

Отзыв

**на автореферат диссертации Луфова Мансурбая Тоймуратовича
«Педагогические условия формирования профессиональной
компетентности будущих педагогов в вузе» представленной на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по
специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального
образования (педагогические науки)**

Диссертация Луфова Мансурбая Тоймуратовича «Педагогические условия формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в вузе» имеет несомненную актуальность, обусловленную следующими обстоятельствами. Во-первых, начало нового тысячелетия отмечено отрицательными последствиями развития человеческой цивилизации – экономическими кризисами, стихийными бедствиями, экологическими катастрофами, социальными потрясениями, информационной перегруженностью. Системный характер и масштабы кризиса дают все основания связать его с проблемой формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в современном, быстро меняющемся технологичном мире. Во-вторых, инновационные процессы, происходящие в настоящее время в системе высшего образования Республики Таджикистан, ключевой идеей которых является реализация компетентностного подхода, предполагают интеграцию становления компетентного специалиста с формированием его как социально ответственной личности, что отражено в новых требованиях к выпускникам вузов.

В этой связи следует приветствовать появление диссертационной работы в области педагогики, в которой поднимается сложная проблема, связанная с поиском новых путей формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в вузе.

Данная проблема, по мнению соискателя, обусловлена рядом противоречий, отражающих актуальность исследования на государственно-стратегическом, образовательно-отраслевом, социально-личностном уровнях.

Диссертационный аппарат исследования корректно отражает заявленную проблему. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования представлены в соответствии с выдвинутой гипотезой и задачами исследования, аргументировано, в развернутом виде изложены в положениях, выносимых на защиту.

Содержание диссертации в автореферате представлено по главам, изложение материала представлено в логической последовательности в соответствии с поставленными задачами, понятны взгляды диссертанта на основные идеи формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в вузе. Представляет интерес экспериментальная работа, описанная во второй главе «Реализация педагогических факторов формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в учебно-воспитательном процессе вуза» (с.36–44) и отражающая практическую реализацию интегративной концепции формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в вузе. Согласно описанию, данная работа построена и осуществлена в полном соответствии с гипотезой исследования и поставленными задачами.

Личный вклад соискателя в исследование и достижение результатов продемонстрирован в разных видах деятельности: научной, педагогической, организаторской, методической.

Полученные результаты, изложенные в обобщенных выводах, подтверждают гипотезу исследования и свидетельствуют о решении его задач. Автореферат написан в соответствии с логикой исследования.

Сделанные автором выводы основательно аргументированы. Основные положения и результаты исследования с достаточной полнотой раскрываются в автореферате и опубликованных работах соискателя.

В целом диссертационная работа на тему: «Педагогические условия формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в вузе», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ее автор, Луфов Мансурбай Тоймуратович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических
наук, заведующий отделом,
оценки качество образования
Академии образования Таджикистана
«29» августа 2018г.

 Гулмадов Файз

Контактная информация:

Адрес: г. Душанбе, л. Айни, 45

Тел.: +919636734. (моб.)

Электронный адрес: gulmadov53@mail.ru

Вэб-сайт: www/aot.tj

Подпись Ф. Гулмадова заверяю:

Начальник отдела кадров

«29» августа 2018 г.



М. Саидова